

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Döntés előtt

Bognár József cikke

Bognár József, a Kisgazda Párt országos ügyvezető alelnöke a fenti címmel nagyfontosságú vezércikket írt a párt központi lapja, a Kis Újság mai számába. A vezércikkből az alábbi fontosabb részeket idézzük:

— Kevés kérdés volt még népi demokráciánk történetében, mely oly nagy tömegeket készítette volna a foglalkozásra, mint a mindszentysta reakció elleni küzdelem, valamint az államnak az a törekvése, hogy megegyezést tudjon létesíteni a katolikus egyházzal.

— Minden jel arra mutat, hogy a katolikus püspöki kar egy része már számol a demokratikus katolikus és egész népi népfogadásával és közeledésével.

— A demokratikus katolikusok jól látják azokat a roppant erőfeszítéseket, amelyeket népi demokráciánk az ország felépítése érdekében kifejt, és fellemerik a szegények Krisztusának tanítását, a népi demokrácia fontos alapelveiben. Ezért fordulnak szembe Mindszenty politikájával és követelik, hogy egyházuk foglalkozjon a népi demokrácia mellett.

— A katolikusok felé született meg a püspöki kar ismeretes nyilatkozata. A nyilatkozat érdekében a katolikusok sokat levon az a tény, hogy nem egyhangúan járulnak hozzá, hogy Mindszenty és a püspöki karban lévő közvetlen hívei továbbra is mindent el fognak követni a megegyezés megakadályozására.

— Mindszenty három és fél éves tevékenységével nemcsak azt a tényt leplezte le, hogy szemben áll a népi demokráciával, hanem leleplezte ennek a szembenállásnak a fontos taktikáját is. Ez a taktika gyanúsán emlékeztet azoknak az imperialisták zsoldjában álló gyászmagyaroknak taktikájára, akik megbízóik utasításához híven kezdetől fogva nyíltan, vagy burkolton ott állottak minden demokráciaellenes mozgalom élén.

— De lének érdeke ebben az országban az ellentétek felkelése, a feszültség állandó fokozása, az üldözöttség érzésének felkelése, a szomszéd népekkel való megértés lehetetlenné tétele? Azok az imperialisták, akik nem akarják, hogy a népi demokrácia államok szilárd szövetségbe tömörüljenek a Szovjetunió oldalán. Azoké, akiknek nem érdeke, hogy Magyarország dolgozó népe biztosan haladjon előre a fejlődés útján.

— Mindszenty az elmúlt három év alatt sohasem gondolt komolyan megegyezésre, ellenben minden lehetőséget, sőt lehetetlen alkalmat megragadott arra, hogy ellentéteket szítson és provokálja az összetűzést az állam és egyház között. A demokrácia kormányának higgadtságán mulott, hogy a provokációk sorra esődöt mondtak.

— Mielőtt különféle felekezettel a tárgyalások megkezdődtek volna, katolikus közeletű férfiak hívták fel a bíboros-érsek figyelmét a közelgő tárgyalások fontosságára, állásfoglalásának törvényszerűségére, hogy az egyház helyzetét a tárgyalásokon jelentősen meg erősítse, ha a püspöki kar nyilatkozatát adó volna ki, amelyben elismeri a köz-

Szovjet közlemény feltárta a „berlini kérdés“ háttérét

Indonéziában erősödik az ellenállás — A kínai néphadsereg osztagai elfoglalták Nanking északnyugati külvárosait

A Szovjet Tájékoztató Iroda Bramugla december hó 7-1 nyilatkozatával kapcsolatban átfogó jelentést adott ki az ügyvezető berlini kérdésről. A jelen és szert a Szovjetunió külügyminisztériuma nemrég kiadott „A Szovjetunió és a berlini kérdés“ c. okmánygyűjteményében részletesen és tárgyilagosan vázolja azokat az eseményeket, és fejleményeket, amelyek Berlinben és az egész Nemzetországban most uralkodó helyzethez vezettek. Ezek az okok világosan mutatják, hogy a nyugati megszálló hatalmak régóta és következetesen Németország kettészakítására irányuló politikát folytatnak és Berlin kettészakítása csak egy átmeneti esemény, amely a nyugati megszálló hatalmak mesterségesen idézte elő, hogy eltérjék a figyelmet politikájuk igazi jellegéről.

A szovjet közlemény a továbbiakban megegyezően összefoglalja azokat az eseményeket, amelyek a berlini kérdés mostani szakaszához vezettek, majd rámutat arra, hogy a nyugati megszálló hatalmak a népiellenes politikájukkal szemben megnyilvánuló ellenállás letörésére Berlin nyugati övezeteiben elnyomó terrorintézkedések egész sorozatát hajtották végre. Betiltották a demokratikus tömegszervezetek működését. A berlini rendőrsége, kényszerítéssel akarta, hogy elnyomó politikájuk szolgálatába lépjen, fasiszta diktatúrát létesítettek és kényszerítették a népiellenes megvalósítás érdekében visszautasították a szovjet megszálló kormányzó javaslatát az egész Berlin területén tartandó demokratikus választásokról és ahelyett külön választást tartottak a város nyugati övezetében a megfélemlítés és terror légkörében. Mindezek a tények a napnál is világosabban igazolják, hogy az egész ügyvezető berlini kérdést a nyugati megszálló hatalmak szándékosan és tudatosan idézték elő azzal a céllal, hogy eltérjék a figyelmet igazi célkitűzéseik, a külső nyugatiellenes állam megteremtéséről.

A nyugati hatalmak magatartásával kapcsolatban meg kell jegyezni, hogy egyáltalán nem érdekli őket az együttműködés a Szovjetunióval. Nekik nem kell sem együttműködés, sem társaságot, helyesli a földreformot, a nagytulajdonosok államosítását és félreérthetetlenül elismeri azt a tényt, hogy a kormány a katolikus egyház teljes szabadságát minden vonatkozásban biztosította.

— A bíboros-érsek ígéretet tett a nyilatkozat megfontolására, azonban annak közzététele a mai napig sem történt meg. Mindszenty egyben nyilvánította készségét a tárgyalások megkezdésére, de a kormányhoz intézett leveleiben azoknak a kérdéseknek napirendről való levételét tüzte ki, amelyekről a tárgyalásokon a katolikusok folytatott tárgyalásoknak is anyagát képezték. Ez a magatartás az oka annak, hogy az egyház és állam között nem kerülhetett sor a lényeges érintő tárgyalásokra.

megegyezés. Tárgyalásokba is csak azért bocsátkoznak, hogy azok meghibásítása után a Szovjetunióért harcolják a felelősséget. Vonakodnak minden megegyezéstől, mert jól tudják, hogy a megegyezés lehetetlenné tenné az agresszió jegyében álló politikát. (MTI)

HARCOK INDONEZIÁBAN

Singapore-i jelentés szerint Dzsokdzsakarta, indonéz főváros északi részéből kiverték a holland katonaságot. Keletindonéziában erősödik az ellenállás. Jávában több helyen harcok folynak. Az indonéz haderő jelentése szerint Surabaja környékén a köztársasági csapatok sikereket értek el. Behatoltak holland területre. A holland ortvámadás Ausztráliában olyan felháborodást keltett, hogy a kormány szükségesnek látta a kedd rendkívüli minisztertanács tartását. Utána a miniszterelnök közölte, hogy az ausztrálai kormány a bizsónsági tanácsban az ellenségeskedés azonnali megszüntetését fogja követelni.

A HOLLAND KOMMUNISTA PART FELHÍVÁSA AZ INDONÉZ HÁBORÚ ELLEN

A holland kommunista párt központi bizottsága felhívást intézett az ország dolgozóihoz, hogy minden erejükkel lépjenek fel az indonéziai gyarmati háború ellen. Felhív minden dolgozót, hogy foglalkozni állást a kormány ellen, ne adjon egyetlen katonát, egyetlen fegyvert sem arra, hogy a kormány a gyarmati háborút folytathassa. A kormány gyarmati háborús politikáját a béke politikájának kell felváltania. Hollandia több városában tömeggyűlések folytak a kormány háborús politikája ellen. Amsterdamban a dokkmunkások és több gyárüzem dolgozóit tiltakozásuk jeléül beszüntették a munkát.

AUSZTRÁLAI TENGERE-SZER TILTAKOZÁSA A HOLLAND ORVTÁMADÁS ELLEN

A moszkvai rádió jelenti Sidneyből, hogy az ausztrálai tengerészek és kikötőmunkások szakszervezetének rendkívüli ülésén várták meg a holland csapatok Indonézia elleni támadását. Az ülésről kiadott jelentés megállapítja, hogy a szakszervezetek a holland csapatok tavalyi támadá-

sa alkalmával is megtagadták a holland gyarmatokba irányuló szállítások berakását.

CSANGKAIKÉK FELADTA A SÁRGA FOLYÓ VONALÁT

Nankingból érkező jelentés szerint a Kuomintang új védelmi vonalát Nanking előtt közvelelül a Jangce folyóhoz vonják vissza. A Kuomintang főparancsnokság végleg feladta a Sárga folyó mentén húzó védelmi vonalat. A főhadiszállást a Jangce déli partjára helyezték át. Nankingban tetőikára látogat a fejvesztettség, amikor elterjedt az a hír, hogy a fejszabardító csapatok két-három óra alatt 8 km-re közelítették meg a várost. Ticcenszi jelentés közli, hogy a néphadsereg elfoglalta az északnyugati külvárosokat és már csak 3 mérföldre van a város közepétől.

AZ OSZTRÁK ÁLLAMSZERZŐDÉS MEGKÖTÉSÉRE

vonatkozó tárgyalásokat rövidesen újra megkezdik. Koptolov, a Szovjetunió kormányának ausztrálai képviselője közölte az osztrák külügyminisztériumban, hogy a szovjet kormány Bigchoff moszkvai osztrák követnek átnyújtotta válaszával az államzerződésre vonatkozó tárgyalások megkezdéséről. December 6-án előterjesztett osztrák jegyzékre. A Tass iroda jelése szerint a válaszcikkben utalva arra, hogy a szovjet kormány tudvalevően mindig azon fáradozott, hogy a szerződést mielőbb megkötés, kijelenti, hogy a szovjet kormány semmi ellenvetése nincs az államzerződésre vonatkozó tárgyalások újramegkezdése ellen.

A MOSZKVAI SZAKSZERVEZETEK

A következő üzenettel válaszoltak a londoni angol-szovjet tárgyalások bekenyhitkoztatására:

A békenyhitkoztatás meleg visszhangot keltett Moszkva népében. Egyek vagyunk Onökkel, abban a meggyőződésben, hogy a munkásság egyetlen országban sem kívánja a háborút. Teljes mértékben egyetünk azzal, a véleményünkkel, hogy a testvéri együttműködés hangja és a Szovjetunió dolgozó közölet erősíteni fogja a népek közötti barátság szálait, és a tartós maradó béke biztosítéka lesz. Különösen aggaszt bennünket, hogy a monopoliista körök heves propagandát folytatnak az új háború előkészítésére és erre mozgó-

A NYUGATI SZOCIALISTÁK FENYEGETIK AZ OLASZ SZOCIALISTA PARTOT

A moszkvai rádió jelenti, hogy a londoni COMISCO, a nyugateurópai szocialista pártok szövetsége, az olasz szocialista párthoz intézett levélben ultimátumszerűen követeli, hogy a párt szakítson a kommunistákkal, különben kizárják a COMISCO-ból.

Az olasz többségi szocialistapárt központi lapja, az Avanti vezetőhelyen tiltakozik a szocialdemokrata pártok nemzetközi irodája végrehajobizottságának ultimátuma ellen. Az ultimátum arra akarja kényszeríteni Nenni többségi szocialista pártját, hogy még a jövő év márciusa előtt szakítson a kommunistákkal és csatlakozzék a Saragat-féle szakadár jobboldali szocialdemokratakhöz. Az ultimátumot tartalmazó levelet Morgan Phillips az angol munkáspárt politikai bizottságának titkára írta át.

AMERIKAI AK HÁBORUS ELŐKÉSZÜLETEI JAPÁNBAN

Newyork. (Tass) Ismeretes, hogy október 28-án Penyuskin washingtoni szovjet nagykövet a Távolkeleti Bizottságban kifejtette, hogy az amerikai megszálló erők Japánban a Yokosuka volt japán támaszpontot a legközelebb tengerészeti támaszponttá alakítják át. Ez ellenében áll a potsdami megállapodásokkal és a Távolkeleti Bizottság határozataival. Az Egyesült Államok szövetségi sajtónyilatkozatban megkísérelte Penyuskin adatainak megcáfolását. Ugyanakkor azonban az amerikai sajtó jelentésében megcáfolta a szövívő. A News Week folyóirat legújabb számában pl. beszámol arról, hogy a yokosukai támaszpont most nagyszabású újjáépítési munkálatok folynak.

Sztálin ünneplése 69. születésnapján

Varsói jelentés szerint a lengyel egyesült munkáspárt kongresszusának értekezletén Zavadski mozdort ünneplésén Sztálin generalisszimusz 69. születésnapja alkalmából. Hangsúlyozza, a lengyel nép tudja, hogy a Sztálin generalisszimusz által indított, önteláldozó harcok a testvéri és baráti szovjet politikának köszönhető Lengyelország felszabadulása és határainak sértetlensége. A lengyel-szovjet barátság Lengyelország biztonságos fejlődésének legfontosabb záloga.

Prágai jelentés szerint Csehszlovákiában országsszerte ünnepelték Sztálin születésnapját. A lapok vezetőhelyen méltatják Sztálin államférfiúi kiválóságát és Csehszlovákia felszabadításában vitt szerepét. Gattwald elnök és Zapotoczki miniszterelnök üdvözlőtáviratokat írtak Sztálinhoz.

Bukarestből jelentik hogy a román rádió az összes román dolgozók nevében köszöntötte Sztálint. A román lapok vezetőhelyen köszöntötték Sztálin generalisszimusz születésnapja alkalmából. A román Tudományos Akadémia díszülést tartott.

A szabad görög rádió keddi adásában tolmácsolta a demokra-

Gyermek felvételek
Horváth József
Simonffy-utca 1-b.

Bognár József a továbbiakban vázolja a mindszentysta reakció tevékenységét, valamint azoknak az erőfeszítéseknek eredményességét, melyeket katolikus közelet vezető férfiak tettek az egyház és állam közötti béke megteremtésére, majd így folytatja:

— Mindszentynek ez a taktikája érlelte meg a népi demokrácia minden hívében azt a belátást, hogy az állam és a katolikus egyház közötti kérdés mindaddig nem rendezhető, amíg Mindszenty áll a magyarországi katolikus egyház élén. A bíboros-érsek magatartásával nem a vallás, hanem az imperializmus és magyarországi zsoldosai érdekeit képviseli.

— A meginduló tárgyalásokon immár végérvényesen választ kell kapniuk az ország dolgozó millió-

naq arra a kérdésre, hogy kikkel tartanak a magyarországi katolikus egyház vezetői: a dolgozó néppel és így az ország túlnyomó többségével, vagy a felháborító szocialista osztrákokkal, a békét építőekkel, vagy a harmadik világháborúra spekulálókkal. Ez a kérdés nem tűr tovább halasztást. Dönteni kell! Mi mélységesen meg vagyunk győződve, hogy a pozitív döntés előnyére válik a népi demokráciának és az egyháznak egyaránt, amint hogy a negatív fenn tartásának további kísérlete végzetes következményekkel járna mindzokra, akiket magával sodort a mindszentysta reakcióvaksága — fejezi be cikkét: Bognár József, a Kisgazda Párt országos ügyvezető alelnöke.

688 hadifogoly érkezett kedden

Az idei 60. hadifogolyvonat kedden reggel érkezett meg. A szerelvényen 688 hadifogoly jött, akik közül 1 törzstiszt, 9 tiszt, 169 aktív, 516 legénységi és 5 polgári személy volt. A hadifogolyok zöme a 7110 és a 7237 számú táborokból érkezett, jöttek még hadifogolyok a 442, 7181/2, 7280/2 számú táborokból is.

Debrecenbe a következő volt hadifogolyok jötték: Vadász János Vöröshadsereg úja 28. Igloi Endre, Ludány József Haláp 176. Milóai József, Nyilas Sándor, Buglyó Péter Csokonai u. 13. Boros Mihály Morostorvári út 98. és dr. Nagy József Homok u. 11.

A Kisgazda Párt biharmegyei szervezetének közgyűlése

Jámbor István és Szigethy Gyula képviselők az időszerű kérdésekről. A Független Kisgazda Párt biharmegyei szervezete tisztújító közgyűlést tartott. Szigethy Gyula országgyűlési képviselő üdvözölte Demjén Miklóst, az új bihari főispánt. Hangsúlyozta, hogy fokozottabban pártmunkára van szükség. Jámbor István képviselő részletes tájékoztatást nyújtott a politikai helyzetéről. Rámutatott az új párti tömegszervezet fontosságára, melyben a magyar parasztság kiemelten szívesen vesz részt. A szövetségi kérdést a mezőgazdasági szükségesség állította előtérbe. Elavult termelési rendszerünkön változtatni kell, különben nem tudjuk helyünk megállni a világversenyben. Senkit nem kényszerítünk szövetkezésre, de bizonyos, hogy a gyakorlati tapasztalatok alapján parasztságunk megkezdte a foglalkoztatási munkáját. A pártmunkát a gazdasági helyzet, a közélet és a nemzetgazdaság alakítása körül kell szervezni. A pártmunkát a gazdasági helyzet, a közélet és a nemzetgazdaság alakítása körül kell szervezni. A pártmunkát a gazdasági helyzet, a közélet és a nemzetgazdaság alakítása körül kell szervezni.

Hajdúmegyeiek: Hajdúszoboszló: Balogh Antal, Végh József, Hajdúnánás: Draviczki Ferenc, Kék Pál, Szabados Lajos, Püspökkladány: Keserü József, Egyek: Kuczik Lajos, Ádám Kálmán, Nádudvar: Nemes István, Balmazújváros: Horváth Mihály, Hajdúhadház: Sebestyén János, Mikepécs: Gellért János, Földes: Domonkos Lajos, Hajdúböszörmény: Pápai Sándor.

Biharmegyeiek: Berettyóújfalui: Bereczki János, Germán Sándor, Hosszúpályi: Kreszmádi Gyula, Nagyrábé: Oláh György, Farnosi Sándor, Sarkad: Házli Benjámin, Sáránd: Gyöngyösi József.

Pártgyűlések: dr. Kádár László és dr. Köves Sándor. A többi tisztviselőre is egyhangúlag ejtették meg a választást. N. Gál Lajos üdvözölte az új elnököt, Demjén Miklóst, ki köszönetét fejezte ki a bizalomért, ígérte, tett arra, hogy a megye legkisebb közösségét is felkeresi és közvetlen érintkezést tart fenn a párt tagjaival.

Hárommillió forintot takarítottak meg újítással a nehéziparban

Az elmúlt hónapokban a nehéziparban 160 újítási javaslatot hasznosítottak, amelyekkel kb. évi 3 millió 200 000 forint megtakarítás érkezik el. A 160 újítás kétszáz dolgozó munkájának eredménye. Az újítások összesen 80 310 forint jutalomban részesültek.

Kemény faggal köszöntött be a hivatalos tél

December 21-én hivatalosan is beköszöntött a napitári tél. Szigorú fagy volt országosan Miskolcon, Szolnokon, Kecskeméten — 18 — 21 fok. A Dunán megindult a jégzajlás, a Balaton vize befagyott. A hideg hullám tetőpontján van. Ugyanakkor, amikor nálunk és Európában legfőbb részén tombol a hideg hullám, Svédországban, Finnországban enyhe a hőmérséklet. — 0 fok csak. A nagy hideg korán köszöntött be, 1946 decemberében éppen olyan hideg volt, mint most. A hideg elérte mélypontját, enyhülést várunk és jósolunk: Havazásra is kilátás van, így fehér karácsony is beköszönhet.

Amíg a fogházban ül, megtalálják lakásán az elrejtett fegyvert

Fekete József biharmegyei börtönlakost, a MASZOVOL volt alkalmazottját a nyáron sikasztás, csalás miatt őrizetbe vették, mivel a MASZOVOL munkáit megkorsósította, favásárlásra pénzt vett fel, de nem szállított. Azóta a törvény szerű fogházban ül. Most leleltetés után házkutatást tartottak nála és a küszöb alatt elrejtve pisztolyt találtak, amelyet Fekete elrejtett el őrizetbevétele előtt. Az engedély nélküli fegyvertartás miatt külön eljárás indult ellene.

Mosodája is van a városnak

A város új célkitűzései között szerepel hasznosított hajtó új városi üzemek létesítése és a meglévő intézmények üzletszerű hasznosítása is. E célból a fertőtlenítő intézetet mosodának is beállították. Üzemek intézmények, kórházak, de magánosok: vendéglők iparosok részére is vállalkoznak mosást.

A Magyar Jogász Szövetség, a magyar jogászság új egyesítés szervezete vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését Budapesten.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG.
MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 december 22-én

adta ki Kossuth Lajos, mint a Honvédelmi Bizottmány elnöke azoknak a fegyvertényeknek a leírását, amelyeket eredetileg a feldunai Görgey-fele hadseregtől kapott. Olyanok ezek, amilyenek a világ hádtörténetében is csak igen gyáren jelentek meg. Nem vagyunk oly számosak, mint az ellenség, hanem bátrak s mi a házáért, a szabadságért küzdünk! — Így végződnek a hadiesemények leírása. — Ezen a napon becsapja ki rendeletét a Honvédelmi Bizottmány az immár teljesen elkeszült Lánchídról.

Vátható időjárás: Mérsékelt szél, növekvő felhőzet, valószínűleg ködképződés. Többfelé kisebb havazás. A hideg idő tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Reméység” Csepel u. 22. „Mátyás Király” Vámospécsi úr 16.

RADIOMŰSOR. Szerda, Budapest 11. 6.50: Fúfuraio. 7.20: Zene. 8: Jólétegeség negyedóra. 8.15: Hangcsók. 9: Énekszámok. Du. 12.15: Cigányzene. 1: 1848 december 1. 1.15: Asztali muzika. 2.15: Jazz. 4: Századunk hangja. 4.30: Énekszámok. 5.10: Szovjet napok, szovjet emberek. 5.20: A Hangoz Ujag filmvetély pályázatának nyertes. 5.24: Vöröskereszt. 5.30: A Szakmások műsora. 6.10: A rádiózenekar játszik. 7.50: A falu hangja. 8.35: Hét szemle. 9: Jézus egyen nincsen papján. Karácsonyi népdalok. 9.45: Időszerű kérdések. 10.10: Hangs újság. 10.50: Vöröskereszt. 1: Magyar nők. 11.20: Zongorahangverseny. — Epest 11: Du. 5: Hángzene. 9: A rádiózenekar hangversenye. iskolája. 7.30: Hegedűműsor. 8.15: Körverszetek. 8.30: A rádió szabadságot. 9.15: S. Iv. küld. éneknek szívesen. 10: Hangcsók.

A Tudományos Tanács új ügylet. A köztársasági elnök a Magyar Köztársaság kormányának előterjesztésére a Magyar Tudományos Tanács elnöke Gerő Ernő közlekedésügyi, társelnöke dr. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszert kinevezte. A Tanács tagjai sorába kinevezte dr. Szalai Sándor és dr. Sánta Kálmán egyetemi nyilvános rendes tanárokat.

A főispán ünnepése kitüntetés alkalmából. Domokos János, Hajdú vármegye és Debrecen város főispánja a népi demokrácia építésében kifejtett eredményes munkásságáért méltó kitüntetésben részesült. A köztársaság elnöke a Köztársasági Erdmrend kiskeresztjét adományozta neki. A főispán kitüntetése alkalmából tegnap a vármegye-háza dolgozóit üdvözlőleg felkeresék a főispánt s nevükben dr. Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző fejezte ki jókívánságait. Domokos főispán jóleső érzéssel köszönte meg az üdvözlőt.

A 101-ik traktorállomás. Kesztely kapta meg. 12 új traktort már meg is érkezett.

Az Árpád-téri gyülekezet nagy része óhajtott résztvenni Bernád Györgyné temetésén, amely ma délután 2 órakor lesz a díszrakatározójából. — Az Árpád-téri gyülekezet bibliorája ma délután lesz 5 órakor a gyülekezetben.

A debreceni népbíróság tárgyalja Német Géza büdzentimhályi kántorantató bűnügyét, akit háborús és népiellenes bűntettelt vádolt a népbüszség. Német Büdzentimhályon 1940—42-ben a nyilas pártot szervezte és az ifjúságot nyilas éntetésre biztatta. A zsidótemplomtól kul urház céljára akarta kisajátítani. A népbíróság újabb taruk kihallgatása végett a tárgyalást elrapolta, az őrizetben lévő Német tanítót szabadlábra helyezte.

Tipus-levelek

Az elmúlt nap iktatták be főispáni tisztségébe Bihar vármegye új kisgazdapárti főispánját. Az ünnepélyes aktusra megsvót kaptak a berettyóújfalusi egyház vezetői is, akik azonban udvarias hangú levélben mentették ki magukat, természetesen egyéb elfoglaltságra való hivatkozás mellett. E típus-levelek — ahogyan ezeket az egyik bizottsági tag szellemesen elnevezte — üres udvariaskodások mellett is sokatmondóak. E lehetne azon gondolkodni, hogy kik és milyen eszközökkel hiúsítgatják természetesen állam és egyház közlekedését a maguk kis posztján a mindennapi életben. Persze nem szabad túlzott jelentőséget tulajdonítani e típus-leveleknek. Hiszen nem történt semmi, amit tételiesen fel lehetne hánytorgatni, hiszen a berettyóújfalusi protestáns és katolikus vezető lelkészek nyilván fontosabb dolgokkal voltak elfoglalva, semmint ráérték volna arra, hogy elfogadják a demokrácia egy ünnepélyes alkalommal hozzájuk intézett hívó szavát. Fel lehetne emlegetni, hogy helyesen járt-e el annak a református egyháznak

újfalusi funkcionáriusa, mely egyházzal a demokrácia mai megkötötte a békét, vagy leg-helytállóbban teljesítette néppel szembeni kötelességét az ottani katolikus lelképásztor — éppen azokban a napokban, amikor ki magukat, természetesen egyéb egyháznak egyre több papja nyújt barátj kezét a klerikális reakció hátamögött a népi demokráciának és amikor a magyar élet horizontján ismét megjelent a katolikus egyház és az állam közötti kibékülés reménye. Ismételjük, nem nagy dolog az egész. De lehetne néhány szót ejteni a multtról, amikor a ponzpázatos főispáni installációkon teljes díszben jelentek meg az egyház képviselői és el lehetne gondolkozni azon, hogy amikor 1948-ban az egyszerű nép egyszerű főispánját iktatták be tisztségbe, a két lelképásztorok egy-szerre „sürgös dolga” akadt.

Ilyenformán lehetne elmélkedni a berettyóújfalusi két lelki pásztor azonoz tartalmú levele fölött, melynek értelméből ki-levonhatjuk azt a következtetést, melyet lelkiismerete és fellogása dikál.

A Debreceni Hejyi Vasút karácsonyi forgalma. Értésítjük a utazóközönségünket, hogy december hó 24-én, karácsony estjén abból a célból, hogy alkalmazottaink az ünnep estjén családjuk körében tölthessék el, a villamosok forgalmát akként korlátozzuk, hogy a MÁV pályaudvartól az utolsó kocsit 18.15 órakor, az egyes mellékvonalak belső végállomásairól pedig az utolsó kocsit 18.20 órakor indítjuk. Ez időpont után az összes járatunk forgalmát beszüntetjük. Tehát a palagi, színházi kocsikat és az esti vonatoktól leendő külön kocsikat nem közlekedtetjük. Debreceni Hejyi Vasút Üzletigazgató-sága.

Az ebsi állami általános iskola „Vasvári Pál” úttörőcsapata csütörtökön 1 órakor karácsonyi ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség. Szindabok, érekkari szmások és bellehemes játékok képezik a műsort.

56'- Ft gyapjú mackó 45'- Ft mackó nadrág

fiú- és leánykaruhák nagyon olcsó áron Horovitz gyermekdivatházban Szent Anna utca 1.

A város javadalmi hivatala közhírre teszi, hogy minden olyan nyilvános őssz jövetel, ahol tánc, vagy szórakoztató előadás, vagy a közönség szórakoztatására alkalmazott zene van, tekintet nélkül arra, hogy belépőjegyet szednek-e vagy nem, vigalmiadó köteles. Felhívja az érdekelteket, hogy a vigalmiadó lerovásáról előzőn gondoskodjanak, mert a javadalmi hivatal közegei útján ellenőrzést fog gyakorolni és a mulasztókkal szemben a legszigorubb büntető eljárást lesz kénytelen alkalmazni.

Ellopott 1000 forint értékű ékszer, ismeretlen tet és Szabados Ilona Hatvan utca 56. sz. lakásáról. Megindult a nyomozás.

Kirambol a Kossuth utcán. A 3-as villamoskocsi összeütközött egy lovaskocsival és mindkét jármű megrongálódott. A benti ülőknek nem történt semmi baja.

Egészségügyi felügyelet alá helyezett 4 nő és 2 férfi. a debreceni rendőrség közgazgatási osztálya.

Märklin vasút Schuco autó, gumitestű és kaucsuk baba Jánossynál, Simonffy-u 1.

Szaloncukor ízesítők, Jolly hajdú hajhullás ellen. Karácsonyi ajándéktárgyak legolcsóbban a Hety Helytállóban, Hanga-ajándó Csillagzóó lelakok, nagyban is!

Ujbó elnapolta a debreceni népbíróság dr. Kovács Gábor volt debreceni rektorfogalmazó, de-receskei malmo ügyében a fő argyalást, aki az alkidején a debreceni gettó parancsnoka volt. A tárgyaláson négyes számú de-recskek érdeklődő jelent meg. Több vádcanu nem jelent meg, ezek előve-zetését rendelte el a népbíróság az újabb, közölesen megartandó folytatásos főtárgyalásra.

Elgázolta Váradi Béla 13 éves általános iskolai tanuló, Teleki-utcai lakost Bódogh Imre bellegelő gazdálkodó kétlovas szekerere a Teleki utcán. A gyermeket, koponyatöréssel szállították a klinikára.

Meseszép rádiók Népszuper rádió előjegyzés

zeneszekerények 12 havi részletre. Olcsó rádióajándékos. NÁNASSYNÁL, Plac utca 87.

Késse követeltek bort. Egy korcsmába italos állapotban betért Nagy László és Olajos György hajdúhadházi lakos. A vendéglőstől bort követeltek és kést rántva akarták kényszeríteni, hogy szolgálja ki őket. Közben rendőrök érkeztek és igyekeztek megfékezni az itas Nagy Lászlót, aki dulakodni kezdett a rendőrökkel, a szolgálati jelvényt is leépte rólu. Társa is résztvett a dulakodásban. A törvényszék hatóság elleni erőszak vétsége miatt Nagy László napszámot: 1 hónapi, Olajos György órabéres pályamunkást 2 heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Elnapolta a népbíróság dr. Vranovics Elek berettyóújfalui által orvos igazási bünygyében a fő argyalást. 1946. évben Berettyóújfaluban a törvényhatósági közgyűlésen tüntetés, rendezavarás során a karzatón álló dr. Vranovics a vád szerint demokrácia-ellenes kijelentéseket tett. A tömeg le akarta dobni az erkélyről. Több tanu nem jelent meg, ezért naponta el a tárgyalást a népbíróság.

Kétezer karót vitt el Varga Béla újléai lakos Somogyi Gábor birtokáról. Varga azzal védekezett, hogy nagyobb összegű követelését akarta így kiegyenlíteni. A törvényszéken dr. Illés Gábor büntetőegyesbíró lopás vétsége miatt 2 hónapi fogházra ítélte.

Lopások. Deutsch Vilmos fakereskedő, Jókai u. 52. sz. lakos-tól ruhaneműt, löszerszámot loptak 600 forint értékben. — Szilágyi Zsuzsanna Baththyány u. 6. szám alatti padlását ismeretlen tettes felörte és 600 forint értékű ruhaneműt ellopott. — Nagy Bor-bála ápolónő Korponai u. 4. sz. alatti lakásából elloptak ruhaneműt, festményt, keleti szőnyegeket 1500 forint értékben. — Frenkel György Váltormarty u. 14. lakos pincéjét feltörve négy darab 200 literes hordót elloptak.

Divat puloverek
Téli meleg fehéreműek
Bőrkesztyűk, szövetek
Férfi ingek, zoknik
Retikülök nagy választékban
Tóthfalusy-nál
PIAC-UTCA 40.

Iskolai nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Békabérlás. —

Karácsonyra!
HORA ékszer, óra PIAC-U. 20.
Városháza épület.

Neuwirth Gyula cég
Piac-utca 44.
karácsonyi ajánlata:
Mackó garnitúra — 48 — Ft
Gyermek szövet ruha 40 — Ft
Gyermek, női és férfi
kötöttáru és fehéremű

Märklin vasút
Schuco autó, gumitestű és kaucsuk baba
Jánossynál, Simonffy-u 1.
Szaloncukor ízesítők,
Jolly hajdú hajhullás ellen.
Karácsonyi ajándéktárgyak legolcsóbban a
Hety Helytállóban, Hanga-ajándó
Csillagzóó lelakok, nagyban is!

